

2024年市政府承诺10件民生实事之一

# 我市完成百座公厕建设任务

本报讯(记者 司勇)12月20日从市环卫中心获悉,今年100座公厕建设任务全部完成。目前,全市已建设二类以上公厕1400多座。

小公厕大民生,小空间大文明。近年来,我市持续加大力度实施公厕新建和改造工程,着力改善公厕硬件水平,提高市民如厕满意度和舒适度。2024年市“两会”上,市政府承诺10件民生实事,建设100座公厕就是其中之一。

按照市委、市政府的整体部署,今年我市持续保持公厕建设力度,各县(市、区)及开发区共同努力,全市公厕数量不断增加,群众如厕环境逐步得到改善,缓解“如厕难”取得了成效,按时、保质、保量完成了政府工作报告确定的公厕建设任务。

在公厕建设中,小店区新建公厕紧邻通达街地铁站,极大便利了市民出行与换乘;尖草坪区与迎泽区将公厕建设与景区规划相融合,尖草坪区

在崛崛山步道旁、迎泽区在董家庄景区周边建设公厕,不仅完善了景区配套设施,还提升了游客的游览体验;杏花岭区着力推进东山煤矿片区旱厕改造,改善了周边群众的如厕环境;万柏林区在西山九院片区密集建设公厕,如148小区的旱厕,虽然方便了周边居民,但仍存在一些卫生问题,经此次旱厕改造后焕然一新,大大改善了周边居民的如厕环境。虎峪河千峰南路公厕,创新采用双向通道设

计,对外服务群众,对内方便移村小区居民,提高了公厕的使用效率。晋源区蒙山景区的一厕一景,采用仿古设计,融合了历史文化元素,让游客感受到晋源区深厚的文化底蕴。阳曲县的商贾街朝阳南路五巷的旱厕改造也取得显著成效,解决了困扰周边群众多年来的身边问题,附近居民不仅表达了感谢之情,在日常也积极参与旱厕管理和维护。

## 寒夜街头,他们一处处寻找

——我市开展“寒冬送温暖”专项救助行动一线见闻

凛冬,深夜,寒气逼人。太原火车站广场周边的犄角旮旯、公厕、地下通道、废弃厂房……我市各县(市、区)民政局和市救助站工作人员提着大袋御寒物品、小袋食物,一处一处走过,细心寻找着流浪乞讨及各类临时遇困人员,为他们送去关爱,确保他们能够温暖过冬。

“去救助站吧,帮你买返乡车票”

12月19日晚8时,太原火车站站前广场人流稀少,出站的旅客尽管全身捂得严严实实的,还是不由自主地加快了回家的脚步。太原市救助站街巡回救助科工作人员张拯四下张望,他在寻找一名无力返乡的农民工。

当日夜间,太原市救助站24小时救助热线电话0351-4371857响起,一名男子在电话中支支吾吾地寻求帮助:“连续多日工作没有着落,身上的钱不够花了,不知道该怎么办……”问清楚该男子在太原火车站附近后,张拯和他约好见面时间、地点,即刻起身赶往现场。

连日来,我市夜间最低气温为-7℃左右。“无力返乡的人随身衣服比较单薄,抵挡不了户外寒冷,我们必须尽可能迅速地找到他。”约定时间已到,车站广场前却不见求助者的身影。连打三个电话,求助者电话均无人接听。张拯只能不断看向远方,寻找可能像救助对象的男子。

寒风中,张拯和同事等了20多分钟,一个把双臂紧抱在胸前、身子缩成一团的男子走向他们。“你是打工没着落回不了家的老张?”张拯问,老张点点头。老张是孟县人,最近几天一直在我市寻找打工机会,始终没找到合适的,居无定所,想回家没能买到当天车票。“总算找到你了,和我们去救助站吧,那儿暖和。想回家,明天我们帮你买返乡车票。”老张知道有温暖的地方过夜、返乡车票有着落了,愁眉渐渐舒展。

“你先上车,我们还得继续去一些地方巡查。工作结束后,我们一起回救助站。”张拯安顿好老张,开启夜间巡查的下一站。



深夜,市救助站工作人员在街头巡查。

“白跑一趟没啥,图个心里踏实”

北仓大厦附近的地下通道,是农民工和流浪乞讨人员可能露宿的区域。为了确保每位遇困滞留在该区域的人员都能得到及时、有效的救助,迎泽区民政局积极动员社会力量参与救助工作,采取有针对性的救助措施,提高救助服务的精准度和时效性。

“我们会了解流浪人员的姓名、籍贯、身体状况,询问他们的实际需求,为他们提供必要的帮助和支持。”迎泽区文庙街办一位工作人员介绍,他们会耐心劝导临时遇困人员到市救助站或临时救助场所接受救助。

“工作中,我们坚持自愿受助、无偿救助的原则,充分尊重求助者的意愿,他们愿意去救助站的,就当下安排他们住到救助站;如果他们不愿意,看他们缺什么御寒物品,及时给予帮助。”张拯说。

19日晚9时许,张拯和同事吕凯中走进太原火车站站前广场附近一间公共厕所,这里是一处流浪乞讨人员可能栖身的场所。“没

人,这就放心了。”他们四下看看,确定无人栖身才离开。

从公共厕所出来,张拯和同事走向太原火车站地下通道U1口,下了台阶,他们朝前走了大约100米,目之所及处无人露宿,他们仍然不放心,继续向前走,“白跑一趟是常有的事,不存侥幸心态,必须走到、看过才放心。”张拯说。

接连白跑三处地方,并没有让张拯和同事排查流浪乞讨人员等临时遇困人员的脚步停下来。在建设南路一处底商避风处,有两个流浪人员盖着棉被委身在那里。得知他们不愿意到救助站,张拯和同事留下方便面、八宝粥、火腿等食物,并告知救助站电话,让他们有需要随时联系。

日间、夜间巡查,十有八九会跑空。张拯和同事们都认为:“白跑一趟没啥,这么做,图个心里踏实。”

夜已深,他们继续寻找,把温暖送给需要帮助的人。

记者 弓凤飞 文/摄

## “锦绣杯”羽毛球公开赛门票开售

本报讯(记者 薄鸿)2024年中国·太原“锦绣杯”羽毛球公开赛门票12月20日正式开售,最低票价30元。

为了让更多羽毛球爱好者亲临现场,赛事组委会现已全面启动票务销售,推出多档票价。预赛票的票价从30元到380元不等,决赛票的票价从80元到1280元不等。

线上售票通过官方小程序、黑猫票务、秀动票务进行。提供电子票和二维码入场方式;线下售票亭将于12月26日在滨河体育中心现场启动,提供纸质票销售。所有门票均采用实名制销售,购票时需提供完整、真实的身份信息。

此外,赛事还特别推出家庭套票和学生票,家庭套票包括三张场次票,享有价格优惠;学生票仅在场馆线下售票亭销售,购买时需持有效身份证件和学生证。

为了吸引更多外地观众,组委会特别推出“观赛+旅游”套餐,通过“黑悟空之旅”等特色活动,让观众和选手可以深入体验太原的自然景观与文化底蕴。

## 超市公开承诺严控食品安全

本报讯(记者 侯慧琴)新年临近,连日来,万柏林区开展“放心食品超市自我承诺”活动。大中小型超市负责人纷纷签下承诺书,并予以公示,营造令群众放心的消费环境。

节日已近,各食品超市纷纷拓宽进货渠道,丰富货架,以满足消费者的多元化需求。为了切实保障辖区食品安全,万柏林区市场监督管理局工作人员前往辖区内的大中小型超市,围绕食品安全管理制度等方面开展全面检查,对发现的问题及时提出整改意见,并督促超市限期整改到位。

活动中,超市经营者签下放心食品超市承诺书,并将承诺书向社会公示,便于消费者和社会各界监督。根据承诺书要求,各超市严格开展食品安全自查,严控食品采购来源,严控食品销售过程,严格员工健康管理,严控场所环境卫生。